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Αριθ. Πρωτοκ.  127/2016

ΠΡΟΣ

                                                                     Κο Αριστείδη Μπαλτά

                                                         Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού
Αξιότιμε Κύριε Υπουργέ,
Πριν λίγες μέρες πληροφορηθήκαμε, με βάση τις εξαγγελίες σας στο Κυβερνητικό Συμβούλιο Κοινωνικής Πολιτικής, ότι το Υπουργείο σας προτίθεται να ενεργοποιήσει τη διάταξη του άρθρο 8 του Ν3905/10  για την επιβολή και είσπραξη του φόρου 1,5% επί των διαφημιστικών εσόδων του Τηλεοπτικών Σταθμών για την ενίσχυση της εγχώριας κινηματογραφικής παραγωγής.

Ήδη σε εκτέλεση της εξαγγελίας αυτής η αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου σας, άρχισε να αποστέλλει στους Περιφερειακούς Τ/Σ, μέλη και μη της ΕΕΤΕΠ, τις σχετικές προσκλήσεις που προβλέπει η παρ. 11 του άρθρου 8 του Ν3905/10 για την υποβολή των σχετικών Αιτήσεων Πιστοποίησης Επένδυσης Κινηματογραφικής Παραγωγής (σχετ. 187011/4669/1733/527/7-6-20016 ΥΠΑ Τμήμα Κινηματογραφίας και Οπτικών Μέσων).  Παρόμοια έγγραφα,  μας είχε  κοινοποιήσει το Υπουργείο σας   το 2012 (112578/3844/1441/240/24-10-2012)  και το 2013 (18457/681/165/61/7-2-2013).
Με την παρούσα διαμαρτυρόμαστε  έντονα για την έλλειψη οποιουδήποτε διαλόγου ή έστω απλής ενημέρωσης εκ μέρους του Υπουργείου σας για την αιφνιδιαστική απαίτηση εφαρμογής μιας διάταξης που τελεί ουσιαστικά σε αχρησία επί  μια ολόκληρη 27ετία, δηλαδή από την αρχική εμφάνιση αυτού του τέλους με το Ν.1866/89.  Για να αποφευχθούν δε ενδεχόμενες παρανοήσεις,  επιθυμούμε να διευκρινίσουμε ότι το παράπονό μας για την έλλειψη ενημέρωσης και διαλόγου δεν αφορά αυτή καθ’ αυτή τη διάταξη (με την οποία φυσικά και διαφωνούμε ριζικά) αλλά το τελεσιγραφικό περιεχόμενο των επιστολών του Υπουργείου σας με το ασφυκτικό χρονικό πλαίσιο. 
Αν η προσέγγιση του όλου ζητήματος ήταν διαφορετική θα μπορούσαμε ίσως να βρούμε κοινά αποδεκτές και εφαρμόσιμες λύσεις. Τώρα υπό την ασφυκτική πίεση των προθεσμιών που τίθενται, τα περιθώρια αυτά εξαντλούνται.
Επί της ουσίας των Προσκλήσεών σας για την υποβολή των σχετικών Αιτήσεων, σας κάνουμε γνωστό ότι  σχεδόν κανείς Τηλεοπτικός Σταθμός της Περιφέρειας δεν έχει προχωρήσει στη σχετική επένδυση όπως περιγράφεται  και ως εκ τούτου η απάντηση είναι από όλους ίδια και ξεκάθαρη.

Ο λόγος δεν είναι φυσικά η αγνόηση ή η απείθεια προς το νόμο αλλά η πρόδηλη, πασιφανής και γνωστή σε όλους όσους έχουν και την παραμικρή γνώση των συνθηκών που επικρατούν στον κλάδο, πλήρης οικονομική αδυναμία των Τ/Σ της Περιφέρειας να ανταποκριθούν!
Αυτό αφορά ιδιαίτερα του Ενημερωτικούς Τηλεοπτικούς Περιφερειακούς Σταθμούς με τα υπέρογκα και δυσβάστακτα έξοδα λειτουργίας που έχουν υποστεί περισσότερο από όλους τις συνέπειες της οικονομικής κρίσης και βρίσκονται κυριολεκτικά «στο χείλος του γκρεμού» με πτώση των εσόδων τους που φτάνει το 80% σε σχέση με τις εποχές της ευφορίας και τα δεδομένα που ίσχυαν όταν ψηφιζόταν ο εν λόγω νόμος!  
Τα παραπάνω σε συνδυασμό με τις επίμονες διοικητικές και δικαστικές διεκδικήσεις  και από άλλους τελούντες υπό την έγκριση λειτουργίας του Υπουργείου σας φορείς  όπως είναι η ΑΕΠΙ, η  GEA ( GRAMMO, ΕΡΑΤΩ και ΑΠΟΛΛΩΝ)  και άλλοι φορείς συλλογικής διαχείρισης δικαιωμάτων αλλά και  με την υποχρέωση καταβολής άλλων φόρων και τελών όπως ο Ειδικός Φόρος  20% , το αγγελιόσημο 21,5% , τα παλαιά και βεβαιούμενα δυσβάστακτα πρόστιμα του ΕΣΡ κλπ.  αλλά και η ανασφάλεια για το νέο, άγνωστο και υπό διαμόρφωση τηλεοπτικό πεδίο,  δεν μας δίνουν την δυνατότητα αυτήν την χρονική στιγμή  να ανταπεξέλθουμε σε καμία, έστω και μικρή, καταβολή οποιαδήποτε ποσού. 
Όλες αυτές οι πολλαπλές επιβαρύνσεις δημιουργούν τεράστιο και πιεστικό πρόβλημα βιωσιμότητας των Τ/Σ της ελληνικής Περιφέρειας που, επιτρέψτε μας να παρατηρήσουμε, επιτελούν σήμερα έναν καίριο και αναντικατάστατο ρόλο για την ενημέρωση και την πληροφόρηση των πολιτών της Περιφέρειας, την ανταλλαγή απόψεων, τον πλουραλισμό και την ίδια την ποιότητα της δημοκρατίας μας αλλά και το μέγα ζήτημα της τοπικής και περιφερειακής ανάπτυξης και της συνοχής του εθνικού χώρου, θέματα για τα οποία ελάχιστοι έχουν μείνει να αγωνίζονται.
Το σύνολο των κάθε είδους εσόδων (Μικτά  η διαφημιστικά- τηλεαγορές -λοιπές δραστηριότητες κλπ) των 90 περίπου Τηλεοπτικών Σταθμών   της Περιφέρειας δεν ξεπερνά τα 8-9 εκατ. ευρώ  ετησίως άρα και τα αναμενόμενα έσοδα σας για τον Κινηματογράφο, αφού βέβαια αφαιρεθεί το 50% του αναλογούντος ποσού για διαφημιστική προβολή κινηματογραφικών έργων η συντελεστών, ( Ν 3905/2010 άρθρο 8 παράγ. 3 και  10)  θα είναι ελάχιστα!                        
Σχετικά στοιχεία μπορείτε να αντλήσετε  από την ΓΓΔΕ αφού  από το 2016 καταβάλλεται  ο ειδικός φόρος 20% επί καθαρών  διαφημιστικών εσόδων. 
Θέλουμε να κατανοήσετε ότι ακόμη και αυτή η  ζητούμενη  «μικρή» αυτή επιβάρυνση λειτουργεί ως «σταγόνα που ξεχειλίζει το ποτήρι» αν προστεθεί στην ατέλειωτη σειρά των φορολογικών επιβαρύνσεων που έχουν φορτωθεί στις πλάτες της Περιφερειακής Τηλεόρασης.
Αποστέλλετε  την παραπάνω επιστολή σε 113 περιφερειακούς και τοπικούς  τηλεοπτικούς σταθμούς όπως κάνατε και το 2012 και 2013 χωρίς όμως  να έχετε εκκαθαρίσει την λίστα, αφού ήδη πολλοί συνάδελφοι μας που περιλαμβάνονται στην λίστα παραληπτών έχουν κλείσει… (πάνω από 25), πολλοί υπολειτουργούν και πολλοί είναι στα πρόθυρα της διακοπής των εργασιών τους. Αυτή είναι η πραγματικότητα κε Υπουργέ που πρέπει να λάβετε υπ. όψη σας για την κατάσταση που επικρατεί στον κλάδο μας.
Επίσης πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι πολλοί  από τους Τηλεοπτικούς Σταθμούς της Περιφέρειας διαθέτουν και την ιδιότητα του Παραγωγού Κινηματογραφικών ταινιών από το 1990  και  έχουν λάβει τις σχετικές βεβαιώσεις σύμφωνα με τον Ν. 1597/1986  άρθρο 9, (ΦΕΚ 68/Α/21-5-86) και Υ.Α. ΥΠΠΟ/ΤΜ. ΚΙΝ/ΦΟΥ/30648/19-6-98. Στο επαγγελματικό αυτό μητρώο έχουν καταγραφεί οι παράγωγες των  Τ/Σ χωρίς όμως να έχουν αποτιμηθεί σε αξία κάτι που είναι αναγκαίο να γίνει και να συνυπολογιστεί.
Όλοι οι Τηλεοπτικοί Σταθμοί της Περιφέρειας έχουμε θέσει στην διάθεση του Ελληνικού Κέντρου Κινηματογράφου  διαφημιστικό χρόνο  σύμφωνα με τον Ν 3905/2010  άρθρο 8 παράγ. 3 και 10. Αυτό τίθεται εγγράφως και  σε εσάς αλλά και στο Ελληνικό Κέντρο  Κινηματογράφου, που κοινοποιείται η παρούσα.   Αυτό συμβαίνει συνεχώς όλα τα χρόνια  λειτουργίας μας και το γνωρίζουν καλά όλοι οι συντελεστές της Ελληνικής Κινηματογραφίας αφού σε όλες τις περιοδείες τους με τους θεατρικούς θιάσους   στην Ελληνική Περιφέρεια , τους προσφέρεται άπλετα το βήμα  όλων των Τηλεοπτικών μας Σταθμών προκειμένου με αυτόν τον  τρόπο να προωθήσουν και να προβάλλουν τα έργα τους.   

Κατόπιν όλων αυτών που είχαμε την τιμή να σας εκθέσουμε, είμαστε υποχρεωμένοι να σας ζητήσουμε την αναστολή της εφαρμογής της συγκεκριμένης διάταξης ώστε να υπάρξουν τα περιθώρια ενός ουσιαστικού διαλόγου με όλους τους ενδιαφερόμενους και φυσικά με τη συμμετοχή και του ΕΚΚ, υπό την εποπτεία σας, ώστε να εξευρεθούν κοινά αποδεκτές λύσεις, εφαρμόσιμες και λογικές.
Θεωρούμε επίσης απαραίτητο να φροντίσετε ώστε να μην προχωρήσουν οι αναγκαστικές διαδικασίες βεβαιώσεων  που προϋποθέτουν τεράστιες προσπάθειες ελεγκτικής διαδικασίας με απασχόληση δεκάδων δημοσίων  εφοριακών υπάλληλων  και οι οποίες επίσης θα οδηγήσουν μετά βεβαιότητας σε χρονοβόρες διαδικαστικές , ελεγκτικές και κυρωτικές ή  δικαστικές εμπλοκές κλπ) έτσι ώστε εφόσον ο διάλογος που ζητάμε καταλήξει σε κάποιας μορφής συνεισφορά των περιφερειακών Τ/Σ και κατά το μέρος που  αυτή αποτιμηθεί σε χρήμα, να είναι δυνατός κάποιος αμοιβαία επωφελής διακανονισμός.
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ
Με την ελπίδα ότι κατανοείτε τις παρατηρήσεις μας αυτές που είναι αντανάκλαση και έκφραση της αγωνίας μας για την ίδια την ύπαρξη των Τηλεοπτικών Επιχειρήσεων της Ελληνικής Περιφέρειας και με την κατανόηση όλων των συντελεστών του Ελληνικού Κέντρου Κινηματογράφου  είμαστε βέβαιοι ότι θα εξετάσετε με τη δέουσα προσοχή τα αιτήματα που σας υποβάλλουμε και θα δώσετε τις ενδεδειγμένες αλλά και εφαρμόσιμες λύσεις.







Αθήνα  22 Ιουνίου 2016
Με τιμή
O Πρόεδρος                                                                       Ο Γεν. Γραμματέας

Α. Δημητρίου                                                                     Γ. Σιμόπουλος
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ :  
--Γενική Γραμματέα Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού

Κα Μαρία Ανδρεαδάκη-Βλαζάκη
	Μπουμπουλίνας 20-22, 106 82 Αθήνα mail gsecoff@culture.gr
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--Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού
Γενική Διεύθυνση Σύγχρονου Πολιτισμού
Διεύθυνση Εφαρμογής Πολιτιστικής Πολιτικής
Τμήμα Κινηματογραφίας και Οπτικοακουστικών Μέσων
Υπόψη κας Β. Μηλιτσοπούλου

Μετσόβου 5, Αθήνα ΤΚ 106 82 mail: depp@culture.gr
--Υπουργό Επικρατείας

Κο Νίκο Παππά
Μέγαρο Μαξίμου, Ηρώδου Αττικού 19 TK 106 74 Αθήνα mail: ypep@primeminister.gr
--Γενικό Γραμματέα Ενημέρωσης Επικοινωνίας

Κο Λευτέρη Κρέτσο
Φραγκούδη 11 & Αλεξάνδρου Πάντου, Καλλιθέα, Τ.Κ. 101 63 Αθήνα
Mail: gge@minpress.gr 
--Ελληνικό Κέντρο Κινηματογράφου

Πρόεδρο Κο Γιάννη Λεοντάρη  
Διον. Αεροπαγίτου 7, Αθήνα, 11742, mail: secretary@gfc.gr
-------------------------------------------------------------------------------
*Για κάθε πληροφορία ή επικοινωνία με την ΕΕΤΕΠ:
Τρύφωνας Δάρας   τηλ. 6945-635363

Γιώργος Σιμόπουλος  τηλ. 6977-501193
